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1. Quante sono le ossa del cranio? (a-b-c) e quante quelle della faccia? (d-e-f):
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
a) 6
b) 5
c) 8
d) 10
e) 12
f) 14

2. Quale di queste ossa non € un 0sso del cranio:
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
a) Etmoide
b) Rocca Petrosa
¢) Osso Lacrimale

3. Quali sono le ossa della faccia e del cranio pari:

(peso punteggio: 3,5)(ANATOMIA)
a) Mascellare

b) Zigomatico

c) Ossa nasali

d) Ossa lacrimali

e) Palatino

f) Cornetto inferiore

g) Vomere

h) Mandibola

1) Frontale

j) Parietale

k) Temporale

[) Sfenoide

m) Etmoide

n) Occipitale



4. Quali ossa formano il setto nasale: (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
a) Mascellare
b) Zigomatico
c) Ossa nasali
d) Ossa lacrimali
e) Palatino
f) Cornetto inferiore
g) Vomere
h) Mandibola
1) Frontale
J) Parietale
k) Temporale
[) Sfenoide
m) Etmoide
n) Occipitale

5. Quanti sono i fori della base cranica: (peso punteggio: 3,5 (ANATOMIA)
a) 7
b) 10
c) 14

6. Quali sono i fori della base cranica: (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
a) Meato acustico interno
b) Meato acustico esterno
¢) Foro di Wislow
d) Orifizio Aortico
e) Foro otturatorio
f) Foro Trasversario
g) Canale Ottico
h) Foro Rotondo
1) Foro Ovale
J) Foro Giugulare
k) Foro Lacero
I) Lamina Cribrosa
m) Foro Occipitale



7. 1l nervo ottico (NO), il nervo mascellare (NMC), il nervo mandibolare (NMD), il
nervo facciale (NF), il nervo vago (NV), la carotide interna (CI), il nervo olfattivo
(NOLF), il midollo osseo (MO) quali fori attraversano:

[ segnare la sigla accanto al foro ] (peso punteggio: 8) (ANATOMIA)

a) Meato acustico interno
b) Meato acustico esterno
c¢) Foro di Wislow

d) Orifizio Aortico

e) Foro otturatorio

f) Foro Trasversario

g) Canale Ottico

h) Foro Rotondo

1) Foro Ovale

J) Foro Giugulare

k) Foro Lacero

I) Lamina Cribrosa

m) Foro Occipitale

8. Quali sono i muscoli mimici (MIM) e masticatori (MAST):
[ segnare la sigla accanto al muscolo ] (peso punteggio: 3,5)(ANAT/FISIOL)
a) Pterigoideo Esterno
b) Digastrico
c) Miloioideo
d) loglosso
e) Pterigoideo Interno
f) Temporale
g) Massetere
h) Buccinatore
i) Triangolare
J) Orbicolare della bocca
k) Elevatore del labbro
[) Muscolo ciliare

9. Quale Muscolo attraversa il Dotto di Stenone: (peso punteggio: 3,5) (ANAT.)
a) Pterigoideo Esterno
b) Digastrico
c) Miloioideo
d) loglosso
e) Pterigoideo Interno
f) Temporale
g) Massetere
h) Buccinatore
1) Triangolare
J) Orbicolare della bocca
k) Elevatore del labbro
I) Muscolo ciliare



10.Quiali sono le suture del cranio? In quali zone puo essere divisa la base cranica?
Scrivi i nomi accanto alla figura.

(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
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11. Andando dall’alto in basso quale di queste posture della colonna in toto ¢ esatta:
(peso punteggio: 3,5). (ANATOMIA/FISIOLOGIA)
a) Cifosi-Lordosi-Cifosi-Lordosi
b) Cifosi-Cifosi-Lordosi-Lordosi
¢) Lordosi-Cifosi-Lordosi-Cifosi

12.L’articolazione tra capo e colonna cervicale avviene mediante 3 articolazioni
quali? Scrivi accanto alla figure i nomi delle articolazioni e delle ossa che la
costituiscono. (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

L' ARTICOLAUDNE TRA cAPo & colLoNNVNA
CPRVICALE AWIBNE REDIAUTE D ARTICOLAIWI
D AR ATLANTO OceiPALE F

s) ART. ATLAMTD EPISTRORICA &

9 ART. OCCtPITO ODOWTOIDE

0CcCIPITAE



13.Quali sono le ossa del piede e quelle della mano? Scrivi i nomi accanto alle figure
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

PIEOE

ASTRASA LS




O0SSA DE(LA HAND

SCARDIOE

CARPD TRAPS2WQ
TRAPEZOWE

pisiFORNE

METACARPY [_ —_—

PITH




14.Quante sono le vertebre: (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
a) Cervicali ................coooiiil.
b) Dorsali  ......... ..ocooiiiiiial.
Cc) Lombari ................ccooiiiiiiinnn.
d) Sacrali ......... ...
€) COCCIZEE ...evvven e,

15.Quiali de questi miofilamenti proteici costituiscono le miofibrille dei muscoli

scheletrici striati? (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)
a) Miosina

b) Actina fibrosa

c) Actina globulare

d) Troponina

e) Tropomiosina

f) Istoni

g) Cheratina

h) Tropocollagene

1) Elastina

J) Tutte le precedenti

k) Nessuna delle precedenti

16.Che cosa é il Sarcomero? (peso punteggio: 3,5)(ANAT./ISTOL./FISIOL.)
a) Un costituente del nucleo cellulare
b) Un tipo di giunzione cellulare
¢) Un tipo di tessuto connettivo
d) L’Unita di contrazione muscolare
e) Una cellula del sangue



17.Individua il Sarcomero e le sue parti scrivendo i nomi accanto alle frecce
(peso punteggio: 3,5) )(ANAT./ISTOL./FISIOL.)

SCHEMA ESEMPLIFICATIVO DELLA

COSTITUZIONE DELLE MIOFIBRILLE

SARCOMERO
DISCO Z
Miosina Miosina
|
.| .|
] ]
Actina Actina
] ]
| ” | Abwiiper ;Mimi
BANDA A BANDA
E' pii scura perche s1 E' pmi chiara perche &
sovrappongono i filamenti || formata da sohi
th Miosina e i Actina filament di Actina

18.La muscolatura cardiaca, che tipo di muscolo €? (peso punteggio: 3,5) (ISTOL)
a) Liscia
b) Striata
¢) Involontaria
d) Volontaria
e) Cosciente
f) Incosciente



19.Quali sono i muscoli e le strutture della regione anteriore del collo e mento?
Scrivi il nome accanto alle frecce della figura (peso punteggio: 4)
(ANATOMIA)

VEDUTA ANTERIORE DEI MUSCOLI DEL COLLO
( da "Lehrbuch der systematischen Anatomie" di Julius Tandler della
Springer-Verlag, Heidelberg, New York. Tradotto e modificato )

. M. miloioideo

-

M. digastrico . _ - M. stiloglosso

¥ g
-~ M. stiloioideo
~~. M. digastrico
“~M. sternocleidomastoideo

M. ioglosso—~
~ ~M. splenio della testa
Osso ioide =~ _,g. 7 -~ M. tiroioideo
: __ cartilagine tiroidea

=— M. omoioideo
__ M. sternotiroideo
_M. scaleno posteriore

_ ..M. scaleno medio
_ M. scaleno anteriore

_. M. trapezio

M. lungo della testa -~ ~ 4)}\

M. sternoioideo - -—

M. sternocleidomastoideo
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20.Quali di questi muscoli sono Inspiratori (1S) e quali Espiratori (ES)? Scrivi la
sigla corrispondente accanto a ciascun muscolo. (peso punteggio: 3,5)
(ANATOMIA/FISIOLOGIA)

a)
b)
c)
d)
€)

)
K)

Dentato superiore...... ..........
Dentato anteriore...... ..........
Dentato inferiore...... ..........
GDorsale............... ..........
Diaframma............ ............
Elevatori delle costole...........
Intercostali Esterni... ............
Intercostali interni... .............
Piccolo pettorale...... ............
Retto dell’addome...... ..........
Quadrato dei lombi...... .........

21.Di quante parti € composto il Muscolo Grande Pettorale? Ed in base ai suoi punti
di attacco quali sono i movimenti che fa compiere? Scrivi accanto alla figura il
nome delle parti, dei punti di attacco e dei suoi movimenti.

(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)

MUSCOLI DEL TORACE REGIONE ANTERO LATERALE
MUSCOLO GRANDE. FETTORALE

Solco
Intertubercolare &
o hicipitale

parte clavicolare

M. GRANDE PETTORALE

Tendine del
Grande

I
Pettorale ¥ parte sterno-costale

Apnmenrnsi del
M.RETTO
DELL"ADRDOME

parte addominale

M.OBLIQUO

ESTERND
INNERYAXIONE
+ Con punto fisso sul Torace: FLESSO
BRACHIALE

abbassa il braccio e 1o addoce
al torace { se alzato )
abbassa la spalla medialmente
wd anteriormente alzandq il
moncone laterale ( attegoia-
mento di preghiera )

ruota medialmente I"Omere

( se questa b rootato lateral-
mente )

« Con punio fisso sull' Omero:
solleva Il ironco
(arrampicamento)
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22.Quali sono le varie strutture della guancia e del palato? Scrivi accanto alle frecce
I nomi delle varie strutture. (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

GUANCIA E PALATO

MUSCOLO

TEMPORALE
MUSCOLO MASSETERE

ROVESCIATO ARCATA ZIGOMATICA

SEZIONATA

CORPO ADIPOSO DI BICHAT
|

ARCATA ZIGOMATICA
RIBALTATA

MUSCOLO BUCCINATORE
J
DOTTO DI STENONE
PILASTRO
ANTERIORE
GUANCTIA
PIANO PROFONDO

VELO PALATINO
PALATO MOLLE

MUSCOLO
TONSILLA MASSETERE
PALATINA

PILASTRO veta SRIE

3R FACCIALE

POSTERIORE LINGUA

ISTMO DELLE FAUCI
MUSCOLO
BUCCINATORE
GHIANDOLA PAROTIDE
DOTTO DI STENONE

PALATO

VENA FACCIALE — MANDIBOLA

37 FHaszirne Sthiovone

LINFONODI
SCHEMA GUANCTA PIANO SUPERFICIALE
‘_ SOTTOCUTANEO

12



23.11 Canale inguinale nell’uomo da quali elementi € costituito? Scrivi 1 vari
costituenti del canale inguinale e del suo contenuto accanto alle frecce.
(peso punteggio: 4) (ANATOMIA)

CANALE INGUINALE NELL'UOMO

M. OBLIQUO INTERNO

(uncinato in alto ) M. OBLIQUO INT.
M. TRASVERSO VASI EPIGASTRICT

APONEUROSI M. TRASVERSO
ineuine OBLIQUO EST.
gu TENDINE CONGIUNTO
& % Aponeurosi Anteriori del VAS] FUN.
e M.Obligquo Interno
_((J . pia Trasverso
2 AN
\ % PILASTRO POST. _
J = T
J \FH| (Leg. di Colles) By WV AY ORIFIZIO
Marsines Sedinprra W INGUINALE
¢ I PILASTRO MED.
U — d
\ B _ FUNICOLO
APONEUROSI DEL b |- Ty : SPERMATICO -
M. OBLIQUO ESTERNO DEFERENTE

j* LEGAMENTO FARCIA
M.CREMASTERE INGUINALE TRASVERSALIS

BLIQ NS
{ uncinata in basso dopo \'\ f{ﬂ\. km_‘
|

essere stata sezionata )

PILASTRO LAT.

13



24.Quali sono i muscoli della parete posteriore (lombo-iliaca), superiore ed inferiore
dell’addome? Quali sono i fori di tali muscoli e da che cosa sono attraversati?
Scrivi i nomi accanto alle frecce della figura.
(peso punteggio: 5) (ANATOMIA)

REGIONE POSTERIORE LOMBO ILIACA
DIAFRAMMATICA E PERINEALE

MUSCOLI:DIAFRAMMA-QUADRATO DEI LOMBI
GRANDE PSOAS-PICCOLO PSOAS-ILIACO
ELEVATORE DELL'ANO-ISCHIO COCCIGEO

ESOFAGO CENTRO TENDINEO
IATUS CAVAE

/ MUSCOLO
/d DIAFRAMNDMA
\
PILASTRO
DESTRO PILASTRO
SINISTRO
AORTA
LY
MUSCOLO
MUSCOLO * TRASVERSO
QUADRATO N
DEI LOMBI 3 MUSCOLO
GRANDE
LY PSOAS
|
LS
MUSCOLO
PICCOLO . A3
PSOAS MUSCOLO
i et ILTACO
2
MUSCOLO 53
ELEVATORE LEGAMENTO
DELL'ANO 3 INGUINALE
' N 2 MUSCOLO
PICCOLO 5 i
» ' +
TROCANTERE W COCCIGEO
DEL FEMORE
MEMBRANA TUBERCOLO »
OTTURATORIA PUBICO Maveine ok iiions

25.Quale ¢ il Nervo per il Diaframma e da quale Plesso si origina? (peso punteggio:
3,5) (ANATOMIA)
a) Nervo Sciatico
b) Nervo Intercostale
c) Nervo Frenico
d) Plesso Brachiale
e) Plesso Cervicale
f) Plesso Lombare

14



26 Quiali é la struttura istologica del Pancreas, cosa secerne, che tipo di ghiandola &,
quali sono le cellule costitutive, dove e posto, quali sono i rapporti, quale é la sua
descrizione macroscopica, quale vascolarizzazione ecc? Scrivi accato alle figure le
rispettive didascalie (peso punteggio: 3,5) (ANAT./ISTOLOG./FISIOLOGIA)

PANCREAS STRUTTURA ISTOLOGICA

EeiveLis P!
r greATS DoTT>
SBEERME muommn .
IL SVCCO
ESOCRANA | PANcarAnG
SRR LOVE
QHIAL QoA PRETTANELIT
ACwWosp- 3\ERSIN
COoNPOSTA H,o
A COFTITL2LOMT | BIcARBONATL
n \NWy
LodARR & o

LoBuLARR ] RATTA
Pv ACN — Lo&oz.k\—ﬁ;
Py LOBOL — Lo B

ISoLeYTy By LANGE RHANS

T { TV TNRPN NELL'WTF;I:

IN SO
DEL LOBULL PAN‘QCQI\Q‘ U_ﬁ (C. P)

Foadat. e cowute by dvermfoue (""
NATUW BR\TELWLE CHE donaTostanwA fe. &
VEANS L Lors sEeamio e .
R ramnEeTE I o

VMNSe shu$u\5uo .

15



DUODENO E PANCREAS

M{“ s’.““a
A
W I1RSVNS
Preofa oD
: JBE. o ANCREA
AQT- <AL ; r arec. @
ov:foum X (NF.

ART. mvscmwﬁ SVP.

By
Alaviser Sekinyrea

AfuATE

PM.’?‘C'
pvebINAU
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27. Quali sono le logge del braccio e quali muscoli, quali nervi e quali vasi sanguigni
principali contengono? Scrivi i nomi accanto alla figura.
(peso punteggio: 4) (ANATOMIA)

LOGGIE DEL BRACCIO

Nervo
LOGGIA Muscolo Cutaneo

BRACHIALE
LOGGIA
Vena BICIPITE
Cefalica

Vena
Basilica

Setto inter
muscolare Nervo
lat. e med. Mediano

Artena

Arteria

Artenia
Brachiale LOGGIA
p]'ﬂfﬂnda TR_ICITITE

Sottocutaneo

Mavvine Sefinyrna

28.A quante e quali dita sono diretti i muscoli flessori delle dita, e quale e detto
perforato e quale perforante? (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

a) 1°dito

b) 2°dito

c) 3°dito

d) 4° dito

e) 5°dito

f) perforato........ oo

g) perforante...............

17



29.Quali sono i muscoli principali della coscia, quali i vasi venosi ed arteriosi, quali i

nervi ed i legamenti ed i canali. Scrivi i nomi accanto ai numeri corrispondenti
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

VASI E NERVI FEMORALI

( da "Atlas der deskriptiven Anathomie des Menschen" di
Sobotta-Becher - tradotto e modificato )

FEMORALE
MUSCOLO
ADDUTTORE v R 7AN SERYY
LUNGO W
TRIANGOLO & b
DI SCARPA

MUSCOLO L V2 MUSCOLO
A | SARTORIO 1 A8 GRACILE

MUSCOLO ® 17 %

RETTO % 17

DEL FEMORE |

MUSCOLO
VASTO

CANALE DEGLI
LATERALE

ADDUTTORI O
MUSCOLO

18



30.Quali e quanti sono i muscoli della Regione Posteriore Superficiale della Gamba
¢ quale muscolo formano nell’insieme? Quali sono i suoi tendini di attacco distale
¢ su quali ossa si inseriscono? Quale ¢ 1’azione di tali muscoli? Da che sono
innervati? E da quale plesso? Scrivi accanto alla figura i rispettivi nomi.

(peso punteggio: 4) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)

REGIONE POSTERIORE
SUPERFICIALE

TRICIFITE DELLA SURA
(GEMELLI (2) + SOLEO (1))

TENDINE DI ACHILLE

CALCAGNO

Innervazione......... NERVOTIBIALE........ccoviei .

Azione...FLESSORE PLANTARE DEL PIEDE E FLESS.GAMBA......

19



31.Quali sono le arterie che irrorano il cervello ed il cervelletto e quali di queste
formano un “poligono” da cui dipende la maggior parte della circolazione
cerebrale? Scrivi i nomi accanto alla figura (peso punteggio: 3,5) (ANAT.)

C IRCOLAZIONE ARTENRIOSA
CEREPRALE

[:] — PoLlgoNo© Dt WILLLS

e
ARTER'A

<EREBRALL
ANTE(UORE
B gl 2
e i
ATE ARTE
HhrEn0 <AROTIDE
INTERNA
ARTERIA
CEREBRMLE
POSTERIORE
ARE 2119 e ———
Cr26rp
Reown = ARTCRI
CERCPEILARE
SOPER\ORE
| PONTE .
ARTER LA B VLBo

CONYNICARTE
PosSTeriore
U RoIBMIONE

Hipsws |
_\

37. Ploassimo Sohiovone

RIERA
ARTER\A fea\cocuﬂﬂt
WARARL ANTERIONE
INFERIORE
ARTERIA
NALE
A tamait SANTERISRE ARTER A
VERTE

e8¢t (23
“ohee  TAVOLA XVL



32.Quale ¢ il muscolo principale della regione posteriore della coscia, i suoi punti di
attacco, la sua funzione, la sua innervazione?. Scrivi i nomi accanto alla figura.
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)

BICIPITE FEMORALE
(Da Lehrbuch der systematischen Anatomie)
(di Julius Tandler, Springer-Verlag)
(Heidelberg, New York)

AZIONE

flette la gamba sulla
coscia e la ruota
leggermente
lateralmente, con il
suo capo lungo
estende la coscia sul

A bacino.
TENDINE PROSSIMALE
DEL CAPO LUNGO DEL INNERVAZIONE
M. BICIPITE FEMORALE N. TIBIALE
. L. N. PERONEO
il tendine ¢ in comune con COMUNE
que!lo de} muscolf) ’ RAMI DEL
semltenfh‘nf)so ? Sl' attacca alla - N. ISCHIATICO
tuberosita ischiatica PLESSO SACRALE

M. SEMITENDINOSO

con punto fisso sull'ischio
flette la gamba sulla coscia
e poi la ruota medialmente,
con punto fisso sulla
gamba estende il bacino
sulla coscia e flette la
coscia sulla gamba

lBlClPlTE FEMORALE

CAPO BREVE

si attacca sul setto
intermuscolare laterale e
sulla linea aspra del femore,
poi si unisce al corpo
muscolare del capo lungo

CAPO LUNGO

M. SEMIMEMBRANOSO

ha la stessa azione del
Semitendinoso

FOSSA
POPLITEA

TENDINE DISTALE DEL
M. BICIPITE FEMORALE
si fissa sul processo stiloideo
della testa del perone, sulla

M.GASTROCNEMIO

tuberosita esterna della tibia, TESTA DEL PERONE
sulla fascia della gamba. E'
unico per il capo lungo e FIG. 76

breve.
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33.Scrivi accanto alla figura le varie strutture che costituiscono 1’Orecchio.
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

Casza del Timpano |

Luggetta I!Iarte_]].u
Conca degli ossicini Otricolo & canali
Auricolare
Meato Merve Acustico
Acustico

Tuba di Bustachdo @ e e Tnterna

L | |f I |
ORECCHIO OREC CHIO ORECCHIO By
ESTERMO MEDIO INTERINO Mapniser Zrkidpirnes

APPARATO STATO ACUSTICO

34.Che cosa sono le fibre di Purkinje? (peso punteggio: 3,5) (ANAT/FISIOL)
a) Neuroni del Sistema Nervoso Centrale
b) Neuroni del Cervelletto
c) Cellule del Sistema di Conduzione degli stimoli cardiache

22



35.Quali sono i vasi arteriosi principali della Grande Circolazione? Scrivi accanto

alle frecce della figura i nomi.
(peso punteggio: 9) (ANATOMIA)

A CAROTIDE INTERN A
ACAROTIDE ESTERNA

ARTERIA CAROTIDE
COMUNE DESTRA

ARTERTA
SUCCLAVIA
DESTEA

fr A.CAROTIDE COMUNE 5IM.
ASTCCLAYIA SITV.
AASCELLARE

TRONCO BRACHIO CEFALICO —% ==+ SPALLA

| ARCO AORTICO |

A.OMERALE

4. Bronchiali
AORTA a. Esofagee
TORACICA [ 3 Mediastiniche P.
a Intercostali P.

, GOMITO

, POLSO

: - "‘ﬂ:ﬁ_' ADIGITALL
¥ MILZA

S5TOMACO
TRIPODE || A FATICA S ALOMBARI
CTLIACO [| A-SPLENICA . S (%4l N\ ARENALE
ACASTRICA I s
RENE ' !‘g A.SPERMATICA (U)
s AOVARICA (D.)
AMESENTERICA SUP.
: F AMESENTERICA INF
AORTA P>, .
ADDOMINALE :
— 2 / COLON SINISTRO
C'OLON DESTRO - REITO
APPENDICE . AFMORROIDARIA SUF.
ATLIACA COMUNE ATPOCASTRICA
ASACRALE i " » LEGAMENTO INGUINALE
s =
ATLIACA FSTERNA —29% _ e AFEMORALE COMUNE
P
a Ureterale  A.UTERINA q) AFEMOFALE PROFONDA
a. Epizasirica )
Faigas UTERO N A FEMORALE SUPERFICIALE
AFMOERROIDARIA MEDIA PENE :
APUDENDA APOPLITEA
AFMORROIDARIA INFERIORE ~—— - === GINOCCHIO

SISTEMA DELLA

ARTERIA AORTA | posmmione gih *TIBLALE ANTERIORE
GRANDE
CIRCOLAZIONE S CAVIGLIA
ARTERIOSA Maniny Sedinpons A-PEDIDIA

23



36.Che cosa ¢ il Sistema Portale? Acosa serve? Quali sono i vasi che lo
costituiscono? Scrivi accanto alle frecce i nomi. (peso punteggio: 3,5)
(ANATOMIA/FISIOLOGIA)

a) Il sistema portale ¢ UN CIRCOLO VENOSO INTERPOSTO TRA | VISCERI
ADDOMINALI ED IL FEGATO CHE CONDUCE APPUNTO AL FEGATO LE
SOSTANZE PRIME ASSORBITE NELL’INTESTINO. DAL FEGATO
TRAMITE LE VENE SOPRAEPATICHE LE SOSTANZE TUTTE MONTATE
NEL FEGATO RIENTRANO NEL CIRCOLO GENERALE E QUINDI NELLA
VENA CAVA INFERIORE

b)

SISTEMA PORTALE

STOMACO

DIAFRARMA

SPLENICA

FEGATO

PORTA

COLECISTI

DUODENO ars &% .
, : r MESENTERIC A INF.

COLON 51

COL I’T)N DX

CIECO

APPENDICE

24



37.Quali sono le vene superficiali dell’arto superiore nelle possibili varianti? Scrivi i
nomi accanto alle frecce della figura.
(peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

VENE SUPERFICIALIDELL'ARTO SUPERIORE

(Tipologie piti frequenti)

VENA CEFALICA
DEL BRACCIO

VENA BASILICA
~ DEL BRACCIO

VENA
CEFALICA VENA
AVAMBRACCIO VENA MEDIANA

MEDIANA BASILICA
CEFALICA
VENA
BASILICA
AVAMBRACCIO
By
Masniney ek Fdrna

VENE DA INCANNULARE
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38.Scrivi accanto alla figura le varie strutture dell’encefalo: Meningi, Ventricoli,
Plessi, Fori, Tronco encefalico, Liquido cefalo rachidiano (aspetto e costituenti)
ecc. (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)

CIRCOLAZIONE LIQUORALE

spAuo SUBARACN OIDALE

3% VENTR\COLS
PLESSOCORII(OES

VENTRICOL D

E -
DurRA HADR LATERALE

SENO
SAGHTTALT
SUPERIORE

PIA HADRE

/

4

/

\ .v" ““" ’/ 4 /’,
SENTE BRSTROFES g J A / 4°VENTRICOLS

Fors O (% FORd DI HASENDIE

LUSCHK A<E

i

i TN
ﬁf' uguuf’o
| N D RACHIBIAND
b
SPA2I0 ePovRRE i ) LINP(Do conE

RcQua bt RocciA
A90-450 can3
?: 5—4? om Hzo

<CONPOSI2WONE !

CELLOLE (43X Wwan3 ) UNRoeuT
PROTEINE 15-2S™m /o
<Loque. #25 -240 M\} o/o
qlvcosie So-€o p Co/e

S

TAYoLA L

37 Farime Schiavone
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39.Da che cosa é costituito 1’ Apparato Digerente? Scrivi accanto alle frecce della
figura il nome delle varie parti. (peso punteggio: 8) (ANATOMIA)

APPARATO DIGERENTE

( Figura schematica riassuntiva )

PALATO

MOLLE UGULA

PAROTIDE
Dotio di Stenone

OROFARINGE

FARTNGE LARITNGEA
EPIGLOTIIDE

GHIANDOLE ESOFAGO
—SUBLINGUALE E
SOTTOMANDIBOLARE

FEGAT® BX

COLEDOCO

Angolo colico dx ; SRR Angolo colico sin

CIECO
AMALE
Valvola leo cecale
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40.Quali sono la porzione Ingerente (ING), Digerente (DIG) ed Escretrice (ESCR)
dell’ Apparato Digerente? Scrivi la sigla accanto ad ogni porzione.
(peso punteggio:3,5) (ANATOMIA/FISIOLOGIA)

Bocca

Faringe

Esofago

Stomaco

Duodeno

Int. Tenue

Int. Crasso

Retto

Ano

—ST@ e oooTw

41.Che tipo di epitelio riveste la parte Ingerente e quella Digerente?
(peso puntegglo 3 5) (ANATOMIA/ISTOLOGIA)
a. Parte Ingerente... , e
b. Parte Digerente...

42.Formula dentaria dell’adulto e del lattante? (peso punteggio:3,5) (ANAT.)

a. La formula dentaria dell’adulto €. ..................................
b. La formula dentaria di latte €: .........ccccceeevvieeieennenn,

43.L’Esofago quanti cm ¢ lungo? (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)
10
20
25
30
40
50

+o o0 o

44.La sonda gastrica per il lavaggio dello stomaco, per poter pescare nello stesso,
deve essere lunga almeno? (peso punteggio: 3,5) (ANAT/FISIOLOGIA)
a. 20cm
b. 30 cm
c. 40cm
d. 50 cm

28



45, Quali sono le varie strutture dell’Occhio? Scrivi i nomi accanto alle frecce della
figura.  (peso punteggio: 3,5) (ANATOMIA)

, OCCHIO
Camera anteriore

Zonula di Zinn
Legamento

sospensore
Retina
Coroide , pars oltica
Sclera R I Canale Taloideo
Vene Vorticose & N ol ! >~
Macula Lutea =~ | St _ Papilla Ottica

Arterie Ciliari ! :
lunghe e brevi Nerve Ottico
posieriori *%.rt:na : .
- - V -
Schema generale riassuntive c e Meiny Sedimpina
AR i entrali
tridimensionale della Retina

48.11 colon tra che cosa e compreso? (peso punteggio:3,5) (ANAT.)
A Tra ..o i
49.11 coledoco in quale porzione del tubo digerente si versa ed insieme a quale dotto?
(peso punteggio: 3,5) (ANAT.)

a. Ilcoledocosiversa... .....oovvvevvenn...
b. Insieme al...... ..o,
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50.Quali sono le zone della prostata sec Mc Neal? Scrivi i nomi sulle figure
(peso punteggio: 3,5) (ANAT.)

ZONE PROSTATICHE SECONDO MC NEAL

URETRA ZONA DI TRANSIZIONE ZONA CENTRALE

|
SOPRAMONTANALE DOTTI

EIACULATORI
PROSTATA

ZONA PERIFERICA—N

Sez Fn’bale
secondo il piano al;l_:l

Visione tridimensionale frontale
dopo aver levaio la Zona Anteriore l
e ZONA PREPROSTATICA
rs : i { sfinterica )

ZONA ANTERIORE
{ ibromuscolare )

R

DOTTO EIACULATORE
Visione iridimensionale laterale

ZONE DELLA PROSTATA
(Da " An atlas of prostatic diseases " di Kirby, R.S. edizione Italiana)
modificato e ridisegnato

,——— Zona centrale

Zona di transizione

Zona periferica

Sfintere uretrale esterno
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51.Scrivi i nomi dei lobi polmonari, delle scissure, degli organi mediastinici presenti
nella figura accanto alle frecce.  (peso punteggio:3,5) (ANAT.)

POLMONI

{ Visione anteriore dopo aver asportato il cuore ed i grossi vasi)

LOBO SUPERIOEE DX LOBO SUPERIOEE SIN

Faccia mediastinica
con impronta cardiaca

Scizzura obligua

LOBO INFERIORE 51N
Sciszura ohligua
[

LOBO INFEEIORE DX
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52.Da che cosa ¢ costituto I’ Apparato Urinario maschile? Scrivi i nomi accanto alle
frecce della figura. (peso punteggio: 4) (ANAT.)

EENME
SINISTRO
CALICT
GITNTO
— TRETERE
— Addominale
DI MALPICHI —
Veszcicale J
______ Trigono
o Uretra prostatica
|
Prostata
By
Mtaiiney Suedidnrna
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53.Che cosa rappresenta il numero 18? (peso punteggio:5) (.ISTOL..)

a) Cloroplasto
b) Mitocondrio
c) Ezioplasto
d) Amiloplasto
e) Nucleo

54.Quali sono 1 linfonodi e le vie linfatiche della mammella e dell’ascella? Scrivi i
nomi nelle didascalie della figura.
(peso punteggio: 5) (ANAT.)

GRUPPI LINFONODALI ASCELLARI E VIE DIDEFLUSSO
LINFATICO AFFERENTI ED EFFERENTI
( da U.Veronesi, Manuale di Anatomia Chirurgica )
Ridisegnato secondo le vedute attuali

e MUSCOLO PICCOLO
Clavicola 32 2t PETTORALE
Vena Cefalica & L

TS
MUSCOLO GRANDE

PETTORALE LINFONODI
—_5s DI III° LIVELLO
Vena Ascellare — : SRR 111 A L T Sopraclavicolari

sottoclavicolari

72 LINFONODI

LINFONODI ¥:=o=-% DIIP LIVELLO
DI I° LIVELLO 3 Retropettorali
Ascellari Laterali Interpettorali
Ascellari Centrali

Sottoscapolari :
Toracici Laterali - a  tesece .
Ghiandola
Mammaria
Scapola
NON SONO DISEGNATE By
NB: LE ARTERIE ED I NERVI Mavwinmy Sehitprns
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55.Che cosa ¢ il Corpuscolo di Malpighi? e come viene comunemente chiamato? e
da che tipi di cellule e strutture € composto? Scrivi i nomi accanto alle frecce
della figura.  (peso punteggio: 8) (ANAT./ISTOL./FISIOL)

CORPUSCOLO DI MALPIGHI O GLOMERULO RENALE

Arteriola afferente Cellule epiteliali visceralio  Capsula di Bowman

con cellule Podociti separati da fessure  (Ygllule epiteliali parietali

muscolari liscie di filtrazione di & =60 nm pavimentose semplici Membrana Basale

continuamente
Apparato secreta dai
Tuxtaglomerulare Podociti e
secerne Henina dalle Cellule
NEB:sono . Endoteliali
Cellule Muscolari o
Liscie Granulari Inizio Tubulo
TUrinifero
Cellule Cubiche
g' e |

Tubulo Contorto

By
Distale con Cellule CAVITA' Moassiner ek inprns
Cubiche tranne che CAPSULARE

nella Macula Densa =k / .
dove sono Cilindriche EE Cellule Mesangiali a

contatto diretto del
capillare glomerulare in
posizione centrale rispetto

{(Riassorbimento di
Acqgua e Sodio indotto
dall'Aldosterone) Arteriola Efferente

Cellule endoteliali a4-5 anse capillari. Ha
con cellule . .
tari lisci fenestrate con nucleo funzione di sostegno al
FIG. fiscotat tscie sporgente nel lume e Glomerulo e Fagocitaria
con pori del o di verso Immunocomplessi
65-100 nm (hMacrofag)

56.Che cosa € il Deferente? Ed in quale canale decorre per la maggior parte della sua
lunghezza?  (peso punteggio: 3,5) (ANAT.)

Il deferente €...... ..ccoovvenn. ...

Edecorrenel...... ..ooooeiiiiii ...
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57.Quali sono i costituenti del Testicolo? Scrivi accanto alla figura i nomi dei vari
costituenti. (peso punteggio: 5) (ANAT.)

STRUTTURA DEL TESTICOLO

(Figura schematica)

CANALI
DELL'EPIDIDIMO
TESTA DELL'EPIDIDIMO O CONIVASCOLOSI

TONACA
ALBUGINEA CONDOTTO

DEFEEENTE

TUBULI
SEMINIFERI CANALE

DELL'EPIDIDINO

TONACA VAGINALE
FOGLIETTO
VISCERALE

E PARIETALE

CONDOTTINI
EFFEEENTI

coDA
DELL'EPIDIDIMO

EETE TESTIS DEL MEDIASTING
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58.Da che cosa &€ composto il Plasma Seminale. Elenca gli elementi che lo
compongono: (peso punteggio: 8) (FISIOLOGIA)

.........................................................................
.........................................................................
..........................................................................

.........................................................................

59.Quali sono le cellule del sangue ed in quali quantita e percentuali sono contenute?
(peso punteggio: 3,5) (ISTOL/FISIOLOGIA)

1)
) e
3) a)

al) ......

a2)..

al) ......

b) bl) .o,
b2) .o,
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60.Quali sono i nervi cranici, a quali muscoli e strutture sono diretti, quale funzione
hanno, sensitiva, motoria o mista? Scrivi i nomi accanto alla figura.
(peso punteggio 10) (ANT./FISIOLOGIA)

T‘E L'DCULoMOTORRE. - iL FACCIALE - IL §LoSSoFARINSED - IL VRSO TEqono FrORE
lc I PARASIPATICHE DBL SNA, iL vAqo Pot FA PARTE TOTALNENTE DEL SNA
TAvoLA XV £ ¢ CEnSITWOD
OLFATTIVO
& 01'\’;5:,0) TRGewwo ; M
S - 0FTALI(CD é
RE ZHAScELLANE T%
vLonoiokt e
I‘: {'“g\«oew 3

R \ ROCOLN oBLL'OCe
:’emut L'oBugvo SUP.
PER 1L W.C\WARE &

SRINTRAE OBLLA PUP

TROCLEARE
¢ ToTORLO)
PER (L MVsCOLO
oauQuo svP 0ccHio
. CUALE
’“ F?noromo)
HuScoL, FACIALL

INJEANED\> ——
tm"ﬁo)

T

BACUSNV O R
(Sensmwo)

LOSSOF ARIAED
%usro)

o
s

ACCESSoRI0
( ToToRwW )

A

PR M. sTERMOcaibe -
“TAseEe E TRArea

XU |pogLoss o PBR M.LINGuAL

NEeWw

(Mororw) €

CRANICI

SOTeIDIDB

HOTORE
FLIGET T
SeTToNAve BoLARs
‘QmLLNiqu
i M(U\QQ
SENSITive
2/3 ANTER R\ DELLA

Lingoa @ PRLate
Noweg

e ——
\ INTERHEDLY

[fpamornuriso)

NOTORE

T YSCOLL COSTRITTOR
DELA FARINGE

SGNS\(.\)O

3°POST. DELLA LINGVA
TONSuULY ) RARUNGE
OREeLKiIc Moo
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notoRT
Huscort MASTICATRY
SCNSITWVO

4

Trmmam] Ao oo

noTORE
FAUNE -CU0RE

| VASO) PoLnon - BRONCH

APP. GASTRD - CNTERICO
SBnsinwe

CVORE * Polnionid
BAoNCH - TRACHEA

b ARINSE ~FARANGE
ATD. 511STRD ENIGRACD
dRaccuo SyEkne



61.Qual’¢ la massima quantita di aria che puo essere fatta entrare ed uscire mediante
un singolo respiro? E a che cosa corrisponde?
(peso punteggio: 5) (FISIOLOGIA)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

62. Quali sono i volumi respiratori? Ed in che quantita (in ml) (FISIOLOGIA)

......................................................................................................

......................................................................................................

(peso punteggio: 3,5)
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63. Quali sono i muscoli della regione anteriore del braccio, quali sono le loro
azioni, da che vengono innervati? Scrivi i nomi accanto alla figura
(peso punteggio:3,5) (ANAT./FISIOL)

MUSCOLIDEL BRACCIO
REGIONE ANTERIORE
BICIPITE - CORACO BRACHIALE - BRACHIALE

CORACO con punto fisso sul pr. coracoideo
BRACHIALFE | Mzail braccio e lo porta
-1 medialmente ed in avanti, con
punto fisso sull'omero abbassa
Ia spalla

PROCESSO
CORACOIDEO
DELLA SCAPOLA

capo }Jl‘l‘:‘"‘i’!‘:"

capo lungo

|
BICTPITE

[con punto fisso sulla spalla flette ' OMERO
TI'avambraccio sul braccio,
supina l'avambraccio se il radio
e in pronazione, alza il braccio
portandole medialmente

con punto fisso sull'avambraccio
porta in alto la spalla flettendo il
braccio sull'avambraccio
-I_(nrl‘nmpimmeutn)
BRACHIALE
Eg’sce come il hiu:ipite:l

SCHEMA DELLATEVA DEI
MUSCOLIFLESSORI
DELL'AVAMBRACCIO SUL
BRACCIO

INNERVAZIONE
N.MUSCOLO CUTANEO

Mteiiner Dudinyrea
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64.Quali di questi muscoli partecipano ai movimenti di opposizione e presa?
(peso punteggio: 3,5) (ANAT./FISIOLOGIA)
a) Adduttore breve del pollice
b) Flessore breve del pollice
c) Opponente del pollice
d) Adduttore del pollice
e) Lombricali
f) Interossei
g) Palmare breve o cutaneo
h) Muscoli del mignolo
1) atb+ct+d+e+f

1) g+h

65.Quale di queste affermazioni é sbagliata? (peso punteggio: 3,5)(ANAT./FIS.)
a) Il muscolo Sartorio e nastriforme

b) il muscolo Sartorio non forma la Zampa d’Oca

c¢) il muscolo Sartorio forma il lato laterale del triangolo di Scarpa

d) il muscolo Sartorio ¢ il muscolo satellite dell’ Arteria Femorale

e) il muscolo Sartorio flette la gamba sulla coscia

66.Quale di queste affermazioni sul Bicipite femorale é vera?
(peso punteggio: 5)(ANAT./FIS.)
a) flette la gamba sulla coscia
b) estende la coscia sul bacino
C) ruota la coscia lateralmente
d) ha due capi
e) ha un tendine distale unico
f) e innervata da rami del Plesso Lombare
g) é innervata da rami del Plesso Sacrale
h) e antagonista del Quadricipite femorale
i) € posto nella regione anteriore della coscia

67.Quale o quali dei seguenti elementi NON fanno parte delle cellule?? (peso
punteggio: 3,5) (IST.)
a) nucleo
b) plasmalemma
c) matrice extracellulare
d) inclusi
e) organuli

68.Quale o quali dei seguenti elementi NON fanno parte delle cellule: (peso
punteggio: 3,5) (IST.)

a citoplasma

b microvilli

¢ ciglia vibratili

d nucleolo

e plasma
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69.11 termine basofilia indica la presenza nel tessuto (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) di una sostanza basica
b) di una sostanza acida
¢) di una zona che si colora con i coloranti basici
d) di una zona che si colora con i coloranti acidi
e) di zone colorate in blu-violetto

70.Che tipi di lipidi formano la membrana cellulare?
(peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) trigliceridi, colesterolo, fosfolipidi
b) colesterolo, fosfolipidi, glicolipidi
c) fosfolipidi e colesterolo
d) fosfolipidi e glicolipidi
e) nessuna delle precedenti risposte e esatta

71.A che cosa servono i ribosomi: (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) asintetizzare lipidi
b) a sintetizzare acidi nucleici
C) asintetizzare glucidi
d) asintetizzare proteine da esportazione
e) a sintetizzare qualsiasi proteina

72.Quando si usa il termine fagocitosi ? (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) quando una cellula qualsiasi assorbe sostanze invisibili al microscopio ottico
b) quando una cellula di un organismo pluricellulare emette all'esterno proteine
c) quando una cellula produce energia attraverso canali o pompe di membrana
d) quando una cellula di un organismo pluricellulare assorbe sostanze nutritive
e) quando una cellula qualsiasi assorbe particelle visibili al microscopio ottico

73.Gli organuli deputati alla digestione endocellulare sono : (peso punteggio:3,5)
(IST.)
I mitocondri
I lisosomi
I centrioli
il reticolo endoplasmatico ruvido
il reticolo endoplasmatico liscio

oD E

74.1°0; che introduciamo nel nostro organismo con la respirazione polmonare ci
serve per: (peso punteggio: 3,5) (IST/FISIOLOGIA)
a) sintetizzare acqua
b) neutralizzare la CO; che si forma
c) ossidare le sostanze nutritive allo scopo di ricavarne energia
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75.Un individuo con un gruppo sanguigno A: (peso punteggio: 4)(IST.)
a) ha anticorpi A nel sangue
b) puo ricevere sangue da un individuo con gruppo sanguigno B
¢) non ha anticorpi A e B nel proprio sangue
d) puo agglutinare i Globuli Rossi di un individuo con gruppo sanguigno B

76. | Mitocondri: (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) servono per la degradazione di sostanze assorbite per fagocitosi
b) hanno un pH < 5 nella loro parte centrale
¢) sono al massimo cento per cellula
d) sono gli unici organuli conservati nei globuli rossi
e) sono la centrale”elettrica” della cellula

77.Le fibre muscolari lisce si trovano:: (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) nei muscoli dello scheletro
b) sono proprie degli organi con funzionamento automatico
c) sitrovano nel muscolo cardiaco

78.Dove si trova la "tonaca vaginale"? (peso punteggio:3,5) (IST.)
a) Nella vagina
b) Nei testicoli
¢) Nella vulva
d) Negli alveoli
e) Nello stomaco

79.Quale componente cellulare é direttamente coinvolto nel far muovere le cellule?

(peso punteggio: 4) (IST.)
a) il nucleolo
b) il citoscheletro
) 1ribosomi
d) i cromosomi
e) 1 lisosomi

80. La miosina: (peso punteggio:3,5) (IST.)
a) é la proteina dei microtubuli
b) costituisce i filamenti sottili
Cc) sitrova solo nei tessuti muscolari
d) é responsabile del battito delle ciglia
e) interagisce con l'actina

81. La cromatina: (peso punteggio:3,5) (IST.)
a) contiene le istruzioni per la sintesi delle proteine
b) e costituita da solo DNA
c) non é coinvolta nella sintesi di RNA ribosomiale
d) si trova sia nel nucleo sia nei mitocondri
e) contiene le istruzioni per la sintesi di tutte le molecole della cellula
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82. Il nucleo: (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) contiene le informazioni in codice per tutte le molecole sintetizzate nella cellula
b) riceve dal citoplasma tutte le molecole che contiene
c) é sede della formazione delle subunita ribosomiali
d) svolge un ruolo tale che qualunque cellula a cui venga tolto muore entro 48 ore
e) contiene proteine solo basiche

83. Il nucleolo: (peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) e sede di sintesi di proteine
b) e sede di sintesi di ribosomi
c) e sede di sintesi di polisaccaridi
d) non si vede nelle cellule non fissate
e) non contiene DNA

84. Qual’ ¢ lo strato piu superficiale dell'epidermide? (peso punteggio: 3,5)(IST.)
a) Strato spinoso
b) Strato corneo
¢) Strato lucido
d) Strato granuloso
e) Strato basale

85.Quale delle seguenti affermazioni riguardo all'involucro nucleare NON é vera:
(peso punteggio: 3,5) (IST.)
a) é costituito da due membrane che delimitano una cavita
b) e attraversato da pori
¢) ha adesi ribosomi
d) scompare durante la cariocinesi
e) all'analisi chimica risulta comprendere DNA

86. Le fasi del ciclo cellulare sono, in ordine: (peso punteggio:3,5) (IST)
a) profase, G1, S, G2
b) mitosi, GO, S, G2
c) GO, G1, S, G2
d) G1, G2, mitosi, G1
e) G2, mitosi, G1, S

87. 1l numero di cromosomi delle cellule somatiche umane €: (peso punteggio:3,5)
(IST.)
a) 46
b) 23
c) 44
d) 22
e) 42
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88. I cromosomi sessuali nel maschio della specie umana sono: (peso punteggio: 4)
(IST.)
a) XX
b) XY
c) XO
d YY
e) YO

89.Nel Sangue quali di queste cellule sono presenti in numero maggiore? (peso
punteggio: 4) (IST.)
a) Linfociti
b) Eritrociti
¢) Granulociti

90. Quali di queste affermazioni e vera? (peso punteggio: 5) (IST.)
a) I’Epitelio di rivestimento delle Vie Urinarie & Pavimentoso Semplice
b) I’Epitelio di rivestimento delle Vie Urinarie ¢ Pseudostratificato
c) I’Epitelio di rivestimento delle Vie Urinarie ¢ Cilindrico Semplice
d) I’Epitelio di rivestimento delle Vie Urinarie ¢ Cheratinizzato
e) I’Epitelio di rivestimento delle Vie Urinarie é di Transizione
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NB: La prova scritta e la prova orale vanno considerati un unico esame, chi supera la
prova scritta ma non si presenta alla prova orale dovra ripetere la prova scritta. Il minimo
punteggio per poter superare la prova é 216 (=18); il punteggio massimo é 360 (=30) per
ogni domanda non risposta o frazione di domanda non risposta vengono tolti 4 punti, per
ogni risposta shagliata o frazione di domanda sbagliata vengono tolti 2 punti. Il presente
questionario di 90 quiz é di 45 pagine.

Chi deve eseguire solo fisiologia o altro esame, perché ha gia eseguito Anatomia o
altro, deve rispondere esclusivamente alle domande pertinenti all’esame come
segnato. Per costoro la prova sara considerata superata al minimo (quindi 18) solo
se risponderanno ai 3/3 delle domande, ossia alla meta + 1/3.

FIRMA DELLO STUDENTE
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41

42.

RISPOSTE

c-f

C

a-b-c-d-f-j-k

g-m

a

a-g-h-i-j-k-m

aNF-gNO —~—hNMC —-iNMD —-jNV -k CIlI-INOLF-m MO

a MAST — e MAST — f MAST — g MAST — h MIM — i MIM — j MIM - k MIM
h

. vedi figura

. C

. vedi figura

. vedi figura
aVIl-bXll-cV-dV-eV
.a—b-c-d-e

.d

. vedi figura

b—c—f

. vedi figura
,alS—-bIS-cES-dIS-elS—-gIS-hES-1IS-JES-KES
. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

.c—e

. vedi figura

. vedi figura

. d —f Flessore superficiale — g Flessore profondo
. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. C

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. vedi figura

. a-b-c ING d-e-f DIG g-h-i ESCR

a: pavimentoso stratificato - c: cilindrico semplice con cellule caliciformi e
microvilli
a= 2i+1c+2pm+3m =8x4 =32 b= 2i+1c+2m =5x4 = 20
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43. ¢

44. d

45. vedi figura

46. piloro-treiz

47. treiz-valvola ileo cecale

48. valvola ileo cecale-giunzione retto sigmoidea

49. a Il duodeno - b dotto di Wirsung

50. vedi figura

51. vedi figura

52. vedi figura

53.b

54. vedi figura

55. vedi figura

56. canale spermatico maschile — canale inguinale

57. vedi figura

58. Fruttosio, zinco, acido citrico, spermina, prostaglandine, proteine (PSA),

colesterolo, lipidi, enzimi, sodio, potassio, calcio, magnesio, cloro,bicarbonati.
59. 1) Globuli Rossi o eritrociti 4,5 mil- 5 mil
2) Piastrine 150000-300000
3) Globuli Bianchi o Leucociti 3000-6000 a)Leucociti granulati

al) neutrofili 60%......
a2) eosinofili 1-3%.....
a3) basofli 0,5%......

b) non granulati bl) linfociti 20%..................

b2) monociti 3-8%...............

60. vedi figura

61. E la CAPACITA’ VITALE corrispondente alla somma del volume corrente pit il
volume di riserva inspiratoria piu il volume di riserva respiratoria

62.VVolume di riserva inspiratoria (2500-3000), Volume corrente di riposo (500
ml/min), Volume di riserva respiratoria (1000), Volume residuo (1000)

63.Vedi figura

64.i

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

-b-c-d-e-g-h

O T Dd® D TO DO QDT
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75.
76.
77,
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.

D T Y ®D® T TO QD ® T T T DDA
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